

國立新竹高級工業職業學校

113 學年度第二學期第 1 次午餐供應委員會會議紀錄

■時間：114 年 04 月 11 日（星期五）中午 12:10

■地點：力行館 1F 興藝講堂

■主席：陳校長世程

■紀錄：莊宜蓁營養師

■出席人員：如簽到表

壹、主席致詞：

國教署長週二蒞臨本校，對於我們學校還有自助餐供應表示很驚訝，他表示有機會也要來試試看我們的餐點！其實現在高中除了大校以外，能夠有美食街供餐的學校其實越來越少，大部分的學校都是以桶餐供應居多。我們學校還一直維持每天有 500 多份的供餐量算是還蠻穩定的，我也看到我們很多老師中午都會到熱食部打飯，甚至有連晚餐一起打兩份餐的，這樣穩定的供餐還能夠兼顧品質，真要謝謝藝慶公司，也是我們學生的福氣，學校一直不敢讓便利超商進駐，也是希望能夠維持很穩定的供餐環境給學生。今天我們也有同學代表到場，看看有什麼意見都可以提出來做參考！

貳、工作報告：

- 一、目前本校熱食部由藝慶企業公司承包，合約期限自 112 年 08 月 01 日至 114 年 07 月 31 日止，期滿前經本校評定優良者，得續約一次（續約以 2 年為限）。
- 二、目前承包廠商藝慶企業公司每日皆能依規定落實上網進行校園食材登錄作業，並依據合約配合禁止使用基因改造生鮮食材及一律採用國內在地豬肉、牛肉之生鮮食材政策，本校營養師也會不定期追蹤檢查食材登錄資料是否詳實，該系統已利用本校首頁連結「食安資訊」供全校師生及家長查詢，目前該平臺本校上線率及完整率皆為 100%，感謝藝慶企業公司認真配合本業務之推動。
- 三、為避免供餐擁擠，自開學日起即宣導學生盡量以預訂方式訂餐，實施至今供餐秩序十分良好，開學至今每日固定約有 300 位左右的同學預訂餐點，現場也有提供特餐及便當餐盒販售給未訂餐的同學，每日皆能於中午 12:15 分前完成現場餐點販售。
- 四、本學年校園食品督導考核業務目前皆依規定每兩週執行一次，感謝午餐供應會委員協助。

- 五、因應台中百貨氣爆事件，非常感謝熱食部廠商自三月份起自主購置瓦斯漏氣偵測儀，並納入每日收工自主檢查事項，以維護學校師生安全。
- 六、為維護校園師生飲食安全，國教署開學後採不定期且不預警方式執行「114 年度高級中等學校校園食品及餐飲衛生輔導訪視計畫」；請藝慶企業公司持續加強配合廚房環境衛生及落實自主管理機制。
- 七、班會意見及回覆情形：無。
- 八、114/03/15 親師座談家長反映事項：無。
- 九、熱食部顧客意見反映 QR Code 反映事項：無。

參、提案討論：

案由一：114-115 學年度本校熱食部場地出租與供餐方式案，請研議。

- 說明：一、本校目前熱食部合約自 112 年 08 月 01 日至 114 年 07 月 31 日止由藝慶企業公司承包，期滿經本校評定優良者，得續約一次（續約以 2 年為限）。因應近年物價物價波動，藝慶公司無意願依原合約辦理續約。
- 二、目前熱食部場地出租合約：熱食部「每日午餐至少供應一種以上，低於（含）每份 60 元之便當供師生選擇。便當及自助餐應至少含一主菜、三副菜（學生自願外加菜食者另行收費）。
 - 三、新竹市國中、國小每餐餐費為 50-55 元，另市府食材獎勵 10 元，每名學生三菜（含主菜）一湯預算為 60-65 元。
 - 四、鄰近國立高中職學校午餐供餐售價如附，本校便當餐費低於鄰近學校，未來若維持目前供餐模式，建議便當售價調整至 65-70 元。

學校名	便當售價/元	團膳售價/元	備註
新竹高中	80		廠商希望調整至 90 元
新竹女中	60 及 80		114 年預計調整為 70 及 90 元
竹北高中		70	
竹東高中		70	
竹南高中	60 及 80		

- 五、本校 114 學年度起熱食部出租與供餐方式（含便當最低售價）請於今日達成共識，學務處依共識規劃處理。

廠商代表：前一陣子禽流感疫情導致國內生鮮肉品都漲價，但因教育部規定所有高級中等學校以下的學校都要用國產食材，所以團膳用的雞肉及豬肉基本上都是用搶的，只要食材廠商一漲價，我們團膳廠商勢必就是要無條件吸收，長期下來真的沒有辦法吸收這樣的食材成本，原本老闆也是想不要為了那 5 元重新招標，乾脆就續約好了，但是這樣一來公司可能會為了考量利潤問題，而縮小供應的食材規格，也會破壞新竹縣市其他學校午餐的平衡機制。所以如果要用同樣的規格供應給學生，我們還是勢必一定要漲價，公司經過再三的考量，還是決定這次不辦理續約。

主 席：維持目前的供餐方式及供餐的品質，這是我們要的，至於售價問題我也想聽聽各位委員的意見。

家長代表：謝謝校長及主任的說明，最近大家都有看到很多漲價或者一些事情的變動。我想又要吃的好，又要吃的飽，以原來這種價格販售，其實廠商也真的很為難，我個人是支持可以漲價，至於那個漲價到底是 5 元？還是 10 元？這是可以討論的，一天 5 元，一個禮拜頂多 25 元，一個月也才兩三百塊錢，對家長的負擔來講真的不多。如果學校有一些比較清寒的學生，真的對這個漲價的額度是有影響的話。那我會建議利用我們家長會的力量來做募款，設立專款來針對這些特定的學生給予幫助。讓大家在這個發育的期間或者在校就學期間可以獲得很好的照顧。剛剛校長也有表達希望能夠按照原來的方式供應午餐，當然藝慶這邊成本也要考量，也希望校方能夠同意支持他們物價上的調整。至於漲價幅度到底要多少？這個部分我想就是授權給學校老師這邊來做權衡，以上是我的意見。

營養師：我有跟老闆聯絡過，他說售價如果是設定 65 元的便當，調高的 5 元就是反應物價，內容就維持原來 60 元便當主菜的尺吋規格來供應，學生可能會無感那個便當的變化，如果售價可以提高到 70 元，他可以再提高食材規格，把主菜弄大一點或再加一些其他的配菜，讓便當看起來豐富一點。大概就是這兩個差別，看學校是要維持現在的那樣的便當，然後賣份數的少少的，還是要提高售價，讓每個便當的供應份量大一點，他們公司都可以配合。

學務主任：目前 60 元便當供應份數大約 30 多人，表示還是有學生有需求，5 元的差價對清寒學生而言可能還是有影響，為了照顧這些學生，建議調整便當最低售價為 65 元，倘未來若物價波動越來越嚴重，2 年合約期滿，再來考慮是否需再調整最低售價。

決 議：調整便當最低售價為 65 元，重新辦理招標。

肆、臨時動議：無

伍、散會：12:40